

习近平在茂名市考察调研



4月11日，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在广东省茂名市高州市根子镇柏桥村考察荔枝种植园、龙眼荔枝专业合作社，了解当地发展荔枝等特色种植业、推进乡村振兴等情况。这是习近平同村民亲切交流。

新华社记者 鞠鹏 摄

总书记湛江考察，有一种“湛”放念兹在兹

4月10日，习近平总书记到海南三亚崖州湾种子实验室考察。时隔一年再看“种子”，总书记心心念念的是种业振兴。

江徐闻县，全国每三个菠萝就有一个来自徐闻。还有一个“三分之一”同样与湛江有关，就是大家吃的金鲳鱼，每三条也有一条产自湛江。

今年的中央一号文件提出，要建设现代海洋牧场，也就是要打造更多蓝色良田。这里有一个数据，全世界每三条人工养殖的鱼，有两条就出自中国。

书记来到海南三亚崖州湾种子实验室考察。时隔一年再看“种子”，总书记心心念念的是种业振兴，端牢中国饭碗、丰富大家的餐桌，满足人民对美好生活的需要。

来源：央视新闻客户端

美菲联合声明歪曲抹黑中方正当合法海上执法活动，中方坚决反对

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌12日主持例行记者会。有外媒记者提问说，布林肯昨天表示，美国将共同应对胁迫和恫吓。那么考虑到近期中方也表示，美菲军演不应该影响南海的局势，你对此有何回应？

军事基地快速部署，美将为此提供资金支持。我们也注意到，针对美在非新增军事基地，菲律宾总统马科斯称，中方的反应不令人意外。

决严重违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，是非法的、无效的，中方不接受、不承认的立场是明确的、坚定的。我们愿同有关国家通过谈判协商妥善处理海上分歧，但将坚定维护自身领土主权和海洋权益。

的快速部署，相当于对其意图又做了一个注解，我想已经不需要中方再多做什么解读分析了。

中国国务院、中央军委公布实施新修订的《征兵工作条例》

新华社北京4月12日电国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》，自2023年5月1日起施行。

国台办发言人回应蔡英文“过境”审美：绝不“台独”分裂活动留空间

中新社北京4月12日电 回应蔡英文“过境”审美相关问题，国务院台办发言人朱凤莲12日在北京强调，绝不“台独”分裂活动留下任何空间。

被两次点名制裁的“台独”顽固分子，朱凤莲指其充当外部势力棋子，肆意破坏台海和平稳定，不惜把台湾同胞推向危险深渊。

朱凤莲强调，大陆方面必将采取坚决措施，挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂行径，维护国家主权和领土完整。

舌尖上的消博会



4月12日，参观者在消博会的一家展台品尝进口牛排。在海口举行的第三届中国国际消费品博览会上，来自全球的优质农产品和特色美食云集。观众在消博会上品尝美食，享受舌尖上的盛宴。新华社记者 李鑫 摄

马英九受大陆欢迎、蔡英文被美方“冷处理”，国台办回应

4月12日，国台办例行新闻发布会，会上有记者问，马英九来大陆祭祖、交流受到大陆同胞的热情欢迎，蔡英文“过境”审美不

仅被美方“冷处理”，还遭到海外侨胞、美国反战人士抗议。请问发言人如何看待这个现象？

信大家都注意到台湾舆论的评价，认为“马英九努力拼和平，蔡英文将台湾带入险境”，马英九“用行动证明了‘九二共识’的有效性”。

“有助于促进两岸交流，化解敌意”，蔡英文“几乎完全倒向美国，把台湾推进惊涛骇浪之中”。孰是孰非，不言而喻。

来源：人民视频



卢拉访华，世界将见证和平与发展的力量

“中国人民的老朋友”、巴西总统卢拉12日开启对华国事访问。这是卢拉第五次踏上中国的土地，也是他于今年1月就任巴西总统以来首次出访美洲以外的国家，并创下了卢拉就任总统后访华的最快纪录。

团”：在官方层面，不仅有各重要部门的高官，国会议员人数也从最初的27人增至39人，其中还包括参议院议长，在拉美的政治生态下，这样“朝野一致”的场景是罕见的；在企业层面，尽管已经有200多名企业家的超大访问团，但名额仍然“供不应求”，数百名商业代表已经在卢拉访华前“涌入中国”。

中国和巴西分别作为东西半球最大的发展中国家，共同利益显然不仅只是经贸领域的高度互补性。两国都面临着经济社会发展的重任，巴西方面多次表达在减贫等方面向中国“取经”的意愿。

边范畴，具有重要全球性影响。巴西有2亿多人口，是拉美国家中的“大块头”，也是重要的新兴经济大国。卢拉第三次就任巴西总统后就誓言要“让巴西再次成为国际主角”，展现出大国雄心。

而且我们相信，巴西的利益在哪里，巴西人自己最清楚。值得注意的是，外界还高度关注卢拉此次访华是否会与中国讨论乌克兰危机。卢拉在此前与美国总统拜登会晤时，提出了名为“和平俱乐部”的和谈方案。

国在劝和促谈方面却有着相似观点，这表明，尽管美西方仍在拱火，但国际社会的和平力量已经越来越大。中国人喜欢巴西这个热情奔放的国家，也对卢拉总统的来访十分欢迎。

来源：环球时报